
令和５年度 第９回 国立市スポーツ推進委員定例会 議事録要旨 

 

日 時：令和６年１月１１日 午後７時から９時まで 

場 所：国立市役所 第一・第二会議室 

出席委員：仁科委員、塩野委員、浜田委員、森本委員、保坂委員、五十嵐委員 

欠席委員：武政委員、坂委員、森西委員、原委員、荻原委員、佐藤委員 

事 務 局：井田課長、勝田係長、矢部会計年度任用職員 

 

１．議題 

（１）スポーツ子どもの日について 

…資料①「スポーツこどもの日」タイムスケジュール（案）、チラシ（案） 

 ・  事務局より説明あり。日程は、２月１８日（日）、種目については、陸上競技、体

操競技、ブラインドサッカーに決まり、中身については各競技の先生方と調整中であ

る。１２月定例会の時に委員の出欠を伺い、武政委員、塩野委員、浜田委員、森本委

員、保坂委員、五十嵐委員の６名で役割分担を作成した。２月定例会で確定する。役

割分担とタイムスケジュールについては、今の段階での案で確認をしていただきたい。

例年、朝早くの集合だったところを改めて、委員の集合を８時３０分にし、児童の受

付開始は９時２０分、競技時間も１コマ１時間に変更したところを協議した結果、承

認された。 

（２）令和６年度スポーツ推進委員研修会について 

…資料② 令和６年度スポーツ推進委員研修会について 

・ 事務局より説明あり。来年度国立市は、３市交流会と５市で行う実技研修会の幹事市

になっている。１２月定例会で話し合っていただいた内容で、谷保第三公園と総合体

育館の空きを調べたところ、３市交流会は５月２５日（土）か、６月２２日（土）の

どちらかの日程、第８ブロック実技研修会については、１０月５日（土）のみ空いて

いたので、こちらは１０月５日（土）を候補日とする。 

・ ３市交流会は、本日欠席の委員にも都合を伺って委員の方が多く出席できる日にする

こととなった。 

・ 実施競技については、いずれの研修会もモルック（雨天時は総合体育館でボッチャ）

を実施することが確認された。 

２．報告 

（１）社会体育事業報告 

…資料③「社会体育事業報告書」 

○ボッチャくにたちカップ２０２３ １２月１６日（土） 

 ・ 出席した委員より、事業実施の様子について報告を行った。 

・ 参加者のボッチャの技術がレベルアップしていると思った。特に優勝したチームは、



自分たちに不利な位置にあるジャックボールをはじき出す技術をもっていた。他の

チームもレベルアップしていた。皆相当練習しているのではないかと思った。 

・ チーム名が凝りに凝っていて、読みにくい、書きにくいチーム名が多かった。文字制

限を１０文字までにした方が良いと思った。 

・ 皆さん大変喜んで、真剣に参加してくれたので、審判として立ち会えて良かった。特

にランプを使うチームで、パートナーとうまく連携しているところがあって感心し

た。 

・ 審判の技量が下がったのではないかと指摘があった。審判の練習が必要なのかも知れ

ない。 

・ ランプの使用について、レクリエーションルールではあるが介助者はどこまで関わる

のが望ましいのか、来年の大会までに話し合って決めておく必要があると感じた。 

・ ボランティアスタッフの方々にタイムキーパー等を担ってもらったがとても良かった。

来年も是非お願いしたい。 

・ 参加者からのアンケートを集計したので目を通していただきたい。 

（２）その他 

○健康運動プログラム研修会報告 １２月１０日（日） 

・  出席した保坂委員より、研修会の様子について報告を行った。 

どんぐりころころの音楽に合わせて動くのに一生懸命になり集中するので、時間が経

つのを忘れてどんどん動けるというところが良かった。しょうがいを持っている方も

同じようにどんどん動けるので楽しいのではないか。 

○令和５年度 東京都市町村ボッチャ大会 １月２７日（土） 

  ・ 事務局より説明あり。塩野委員が大会サポーターで当日の審判ということで従事い

ただく予定であり、自治体職員で勝田係長も従事する。国立市からは、ボッチャく

にたちカップの優勝チームと３位のチーム（準優勝チームは辞退）が出場する予定

である。結果等については、２月定例会で報告できると思う。 

○令和５年度 地域スポーツ支援研修会出欠確認 

・ 市町村部：２月１０日（土）立川市女性総合センター『アイム』 

  参加予定の委員→武政委員、塩野委員、浜田委員、森本委員、保坂委員、荻原委員 

・ 全域：２月１７日（土）文京区民センター 

  参加予定の委員→塩野委員 

以上 


